

## 科技部大專生研究計畫申請即將開跑 工學院邀榮譽生教戰

學習新視界

【記者李欣倪淡水校園報導】工學院於6日中午12時在驚聲國際會議廳舉辦大專學生研究工作坊，由工學院院長許輝煌主持，致詞時他特別說明，希望本校有更多學生在大學階段投入科技部大專學生研究計畫，因此特別舉辦這個工作坊進行說明，同時邀請2位榮譽學程學生分享相關經驗。

電機四張子萱分享，由於申請計畫時，評審委員會參考在校成績，在這方面榮譽學程學生相對具有優勢。撰寫計劃案內容要完整，須具備目標探討、文獻、研究方法等內容，撰寫時可多利用流程圖讓內容更清楚。她也建議在等待計畫案結果時，一定要持續研究以因應臨時或後續狀況之處理。張子萱也分享她的研究計畫，內容是關於一個況增實境，由於人們到商店購買物品往往不能看見內容物，她便構想了一個當手機掃上商品條碼時，便可以跑出商品的實體影像，以減少買錯物品機率發生的研究計畫。企管四黃鈺清則提到規劃研究案有三個重點，就是問題來自生活、生活來自問題、解決問題可以過更好生活。企劃書的撰寫要重視持續性、邏輯性、相關性及正確性，相較於工學院以實驗為主，商管學院研究主要過程為：發問卷、探討大家想法、文獻探討、問卷分析和撰寫結案報告，修習問卷分析相關課程會有非常大的幫助，她也提醒文獻資料的重要性，並推薦REWORKS及GOOGLESCHOLAR資料搜尋系統。她覺得做研究計畫雖然很累，但可以體驗到一般大學生活不同的生活，同時學到許多技能。

許輝煌總結時說明，研究案要引起審查教授的注意，便是研究主題要讓教授覺得定義不錯，摘要必須寫清楚，計劃書格式亦要清楚，指導教授也十分重要，若教授本身有研究計畫可給予許多幫助，他也鼓勵不管哪個學院，都可以積極地規劃一個計畫案。研究發展處專員陳芝仙則補充說明申請計畫案的相關程序及作業時間，並提醒一些相關細節，如所有作業都須線上完成，歷年成績單要以正本掃描等，正式通知則將在12月底發到各學系和學生電子信箱。